

Debreceeni Ujság

Lapunk mai száma 6 fillér.

Debrecen, 1916

XX évf. 189 sz.

Vasárnap, július 9

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K - 1.  
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az angol-francia offenzíva teljes letörése.

Nemcsak a német és a semleges jelentésekből, de magából az angol jelentésekből is meg lehet már kétségtelenül állapítani, hogy a franciaországi fronton indított angol-francia offenzíva jelentéktelen, helyi sikerek után, melyek általánosságban a helyzetet nem változtatták meg, teljesen letört. A nagy hangon hirdett offenzíva első hete azzal végződött, hogy — védelemre rendezkednek be a visszafoglalt területeken, azaz kezdődik újra a hosszadalmas lövészárkharc, vagy pedig a német ellentámadás. Ha ilyen tenepóban akarják Franciaország területéről kiszorítani a németeket, akkor 30 év is kevés lenne hozzá. Az óvatosságot nyilván már is belátták, hogy nem boldogulnak a németekkel és miután megsemmisítették maguk is az offenzíva első napjain hozott áldozatokat, ismét a régi taktikájukhoz térnek vissza. Bőjtöléssel akarják kivívni a két év óta már az unalomig hangoztatott végső győzelmet. Nagy kérdés, hogy Franciaország, melynek elvézése Verdunnél szüntelenül tart, bírja-e még türelmével és győzi-e még emberrel, hiszen már a 16 éves gyermekekre is rákerült a sor.

Bukovinában a szerencsésen végrehajtott visszavonulás után heteken át csak védekeztek csapataink az erdős Kárpátok keleti oldalán Jakobéninél, Kirlibabánál és Izvornán, a Szucsava forrásvidékén. Az oroszok mindenáron erőszakolták az előnyomulást a kárpáti kapaszkodókon, azonban sikertelenül. Hiábavaló volt minden áldozat; ott megtört minden támadási kísérlet. Az oroszok a legmérsékeltőbb becslés szerint százezer emberrel többet veszítettek e harcokban és annyira legyengültek, hogy védőcsapataink ellentámadásba mehettek át és a Moldava völgyébe vetették vissza az ellenséget. Az oroszok visszaszorítása Bukovinából ezzel megkezdődött.

Sikeresen hajtották végre csapataink Kolkitól északra a Styr folyó hajlásánál az elrendelt visszavonulást, miután ezt az átkelési pontot hetekig sikerrel védelmezték. A hivatalos jelentések szerint a visszavont haderők már elfoglalták az előre kiszemelt állásokat és az ellenség csak egyes pontokon követte őket, ami a visszavonulás tervszerűségét bizonyítja. Ezzel szemben Wolhyniában, Lucktól délnyugatra ismét hátrább szorították a szövetséges csapatok az oroszokat. E tervszerű visszavonulás és előnyomulás közt lehetetlen észre nem venni az összefüggést: ezek a hadmozdulatok már a döntő mérkőzés előkészületei.

### Höfer jelentése.

Budapest, július 8. (Orosz harctér.)

Bukovinában csapataink az ellenséget a felső Moldva völgyébe vetették vissza. A Pruth felső folyásánál és a Dnyesztertől délre tegnap a harci tevékenység csekély volt. Bucactól nyugatra és északnyugatra az oroszoknak több nagy hevesseggel véghezvitt támadása hiúsult meg. Lucktól délnyugatra az ellenség vonalait újra hátrább szorítottuk. A Styr kiszögelléséből Kolkitól északra visszavett haderőnk elérte a számára kijelölt területet. Az ellenség csak egyes pontokon nyomult utána. A Baranovicitól északkeletre küzdő osztrák-magyar és német csapatok ellen az ellenség tegnap újra nagy tömegeket állítva harcba, intézett rohamot; az összes támadások megsemmisültek. Erdélyrészi ezredeink a teljesen szétlőtt hadállásokban harcoltak és az oroszokat ismételen elkeseredett kézfűzésben verték vissza. Ezrelvel borították az orosz hullák az állások előterét.

(Olasz harctér.) Az Isonzo arcvonalon a tüzérségi harc a görzi és tolimeni

hídfőkre is kiterjeszkedett. A Monfalcone melletti hegyhát ellen az olaszok éjjel erős tüzérségi tüzelés után több támadást intéztek, de valamennyit véresen visszavertünk. A Sugana völgytől délre az olasz husz és huszonkettő számú hadtestek támadása a Cina Dieci és Monte Zebio közti harc vonalunk ellen még folyik; ezt a hat gyalogsági hadosztályból és több csoportból álló ellenséges haderőt tegnap is mindentudt, az ellenségnek legsúlyosabb veszteségeket okozva, vertük vissza. Az Ortler szakaszon az olaszoknak egy, a kis Eiskogelen levő állásaink ellen intézett támadása meghiúsult.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

Höfer.

### Az Angol-francia offenzíva első része véget ért.

Gené, július 8. A párizsi Le Journal-nak jelentik Londonból: Haig tábornok kijelentette, hogy az offenzíva első fázisa befejeződött.

### Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, július 8. (Nyugati harctér.)

A Somme mindkét oldalán csapataink hősiessége és kitartása az ellenségnek egy csalódással teljes napot okozott; számos egymást követő támadást véresen visszavertünk. Az Ovillers Cantale, maison Bazentin, a Grand szakasz előtt fekvő angol és a Hiaches—Soye Courte harc vonal előtt fekvő francia hullák rengeteg száma tett tanúbizonyságot a támadásba vetett ellenséges, erős tömegéről, valamint tüzérségi, gépfegyver és gyalogsági tüzünk megsemmisítő hatásáról. A Maastól jobbra az ellenség folytonos, erős, de

# GUMMI KÖPENY

## óriási választékban

Női köpeny 40, 42, 60 K és minden árban.  
Férfi köpeny K 40-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 15-től és vízmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót  
Linoleum és szőnyeg  
áruházában Debrecen  
Ferenc József-ut 58

hiábavaló támadásokban áldozta fel embereit. A Froide Terre magaslaton levő állásaink ellen talpalattnyi földet sem tudott nyerni. Több száz foglyot ejtettünk. A Batterie de Damploup magaslat ellen intézett támadást könnyen visszautasítottuk. A tűzérési és járőrtevékenység a többi arcvonalon helyenkint élénk volt. Bois de Pretreben körülbeül egy század erejű francia osztag támadása meghiúsult.

**(Keleti harctér.) Hindenburg tábornagy hadserege:** a Naroc-tótól délre elutasított újabb támadás alkalmával két tisztet, 210 embert ejtettünk foglyul. Más helyen gyengébb támadásokat visszavertünk Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: A Zirintől bezárólag Gorodisctól délkeletre, valamint a Darowo mind két oldalán levő arcvonalunk ellen tegnap erős orosz erők megismételt támadásai teljes kudarccal végződtek. Állásaink előtt a halottak száma ezrekre rug. Ezenfelül nagyszámu foglyot ejtettünk. Újabb harcok folyamatban vannak. Linsingen tábornok hadserege: Lucktól délnyugatra sikereket küzdöttük ki. Bothmer gróf tábornok hadserege: Bucactól északnyugatra oroszok támadó műveletei eredménytelenek maradtak.

**(Balkán harctér.) A Vardar és a Doiran-tó között jelentékeny ágyuharcok voltak.**

#### Nikita Vichyben.

**Genf, július 8.** A Havas-ügynökség jelentése szerint a montenegrói királyi család Vichybe érkezett.

#### Nagy harcok Kolomeától Kolkig.

**Budapest, július 8.** A sajtóhadiszállásról jelentik: A frontnak ama szakaszán, amelyek az utóbbi napokban az orosz offenzíva központjává váltak, tegnap ismét számos és rendkívül heves küzdelem folyt le. Súlyos harcok voltak ugyanis a Kolomeától nyugatra eső területen, továbbá a Styr folyó kanyarulatánál, Kolkától északra. Délkelet-Galiciában az ellenség előretörések ereje, ha lehetséges, még fokozódott. Az útközletbe egyre újabb és újabb csapatok avatkoztak, amelyek Kolomeán át érkeztek. Roham rohamra következett.

Az oroszoknak nyilván az volt a szán-

## Eladó ház

Bercsényi-utca 24. számú, modernül és a legnagyobb kényelemmel berendezett családi ház, mely tartalmaz 2 utcai, egy háló és üvegezett előszobát, két világos, egy sötét és mosó-pincét; továbbá két udvari szobás lakást, konyhával, padlással. Csatornázva, vízvezeték a pincébe is vezetve, villanyvilágítás. Jó vizű szivattyus kut, az egész udvar kiköveztve és szépen befásítva

dékuk, — amit mindenestre meghíusítottunk, — hogy ezt a szakaszt benyomják és megszakítsák az összeköttetést a bukovinai cs. és kir. vonal és a glaciali frontrészek között. Ez nem sikerült nekik. Ezekben a súlyos harcokban rendkívül bátorsággal harcoltak az alpesi csapatok, amelyek visszaverték az orosz tömegtámadásokat.

Míg azon a területen, amely ettől a vidéktől északra terül el és Kolkától nyugatra terjed, aránylag nyugalom volt, addig a Styr-irtonon, a folyó kanyarulatánál, Kolkától északra és a vasuti vonal két oldalán rendkívül elkeseredett küzdelemre került a sor.

Miután az oroszok most már egy hónapja ismét és ismét hiába próbálkoznak ezen a területen a Styr körül, számos új erőt és nagy tűzérési tömegeket összpontosítottak, hogy végre megtörhessék a magyar ellenállást. E hét eleje óta szakadatlanul kergetik az embertömegeket a folyóba. A védők azonban szívósan védekeznek és az ellenséget ismét visszavetik. Tuleröben lévő osztagok ismételt kiterőszakolták az átkelést, a magyar és az osztrák csapatok azonban, bár semmi erősítést nem kaptak, újból és újból visszaverték az ellenséget a folyó tulsó oldalára.

És amikor az oroszok új támadásra indultak, a mieink, csak úgy, mint azelőtt megingathatatlanul tartották meg állásaikat. Csak akkor engedték át a Kolkai-Kolodi vonaltól keletre fekvő területet, amikor felsőbb helyen a kettős átkarolás veszedelmét ismerték fel és a folyó partjának a kiürítésére adtak parancsot. Ezekben a harcokban Kolódia körül dicsőséges része volt a Ingyel légióknak is, amelyről az oroszok már június közepén azt híresztelték, hogy elpusztult. A Kolkai mellett harcoló déli szárnyon német csapatok támogatólag avatkoztak a harc.

#### Károlyi új pártot szervez.

**Budapest, július 8.** Károly Mihály gróf kilépésével megbomlott a függetlenségi és 48-as párt egysége, mert a radikális és demokrata elemek szintén kilépnek a pártból. Eddig gróf Batthyány Tivadar, dr. Lovász Márton és dr. Beck Lajos követték Károlyit, de pár nap múlva még sokan követni fogják őket.

#### Romániába tévedtek.

**Budapest, július 8.** Besztercéről jelentik a M-g tudósítója a Románia területére tévedt osztrák-magyar osztag parancsnoka Drexler marosvásárhelyi huszárcapitány volt, aki a Kimpolungnál vívott útközletben szakad el az utóvédttől és erdőkben bujdosva igyekezett visszajutni. A csapat Románia területére tévedt és Gurahumarovához közel, Kelemencserbuknál a hármas határhegység felé tartott és csak száz lépésre volt a bukovinai határtól, mikor román katonák jöttek és

a közeli faluba hívták őket, ahol barátságosan megvendégelték az egész osztagot. Másfél óra múlva egy romániai ezredes érkezett a faluba és kijelentette, hogy a nemzetközi jogszabályok értelmében lefegyverzi a csapatot, aminek nem is szegült ellen senki. A lefegyverzés megtörtént után a csapatot Bukarestbe szállították, ahol Drexler igazolta, hogy őt és csapatát a román katonák hívták a határfaluba, mire elbocsájtották. Drexler már meg is érkezett Bukarestből. Valószínűleg haza fogják engedni a legénységet is.

#### AZ UNIO KÉSZ TÁRGYALNI.

**Washington, július 8.** Az Unio, elfogadta Caranza javaslatát, hogy az Unio és Mexico közvetlen tárgyalásokkal intézze el a fennforgó, vitás kérdéseket. A konfliktus ennélfogva a békés elintézés útjára terelődött.

#### Orosz ígéret a lengyeleknek.

**Stokholm, július 8.** A orosz kormány legközelebb kihirdeti, hogy Lengyelországot a legszélesebb körű önkormányzattal fogja felruházni.

(Az orosz kormány ígéretét az offenzíva tette ismét szükségessé. A lengyel nép azonban már tudja, hogy mennyit érnek az orosz ígéretek.)

#### Az olasz offenzíva.

**Genf, július 8.** Mint a Petij Parisien írja, hogy az olasz offenzíva a Sette Comuni fensikjén nem juthatnak gyorsan előre, mert az ellenség a nehéz, hegyi terepen igen erős, védelmi állásokban helyezkedett el. Különösen nehéz a Pesta-hegységben arcoló, alpesi vadászok helyzete, mert alig lehet őket élelmezni, miután az utakat és ösvényeket az ellenség ágyutüz alatt tartja.

#### Az új választások Görögországban.

**Athén, július 8.** Az új választások szeptember 17-ére tűzi ki a kormány.

**Ma, Vasárnap.**  
Előadások 3 órakor mérsékelt 5, 7 és 9 órakor  
rendes helyárak.

**A legnagyobb sláger!**

## Mozi Princess

zenés film-dráma 4 részben.  
**Zenekarral.**

Oroszlán vadász, bohózat.  
Kapitány felesége, vígjáték.  
Háborus híradó.

## Mindenkinek saját érdekében ajánlom,

!!!

hogy mindenféle minőségben, úgy mint: szövet, lüszter és mosó férfi-, fiu- és gyermekruha szükségletét nálam szerezzé be, mert a legnagyobb választékban és a legolcsóbb szabott árakban árusítom.

!!!

**GERŐ ERNŐ**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruhaza.

**PIAC-UTCA 41.**

## Az angol offenzíva.

**Koppenhága, július 8.** Mint a Berlingske Tidenke jelenti, az angol offenzíva még nem érte el tetőpontját, de meglassudott, mert a németek nagyszerűen tartják magukat elrejtett, földalatti állásaikban.

**Hága, július 8.** A zangolok az elfoglalt területeken védelmi állásba helyezkedtek. A hadvezetőség nem a gyors előnyomulást forszírozza, hanem lépésről lépésre akarja visszanyomni az egész német vonalat. Az angolok és franciák újabb Belloisból is kiszorították a németeket.

(Bellois valamikor falu volt; ma romhalmaz.)

**Genf, július 8.** Párisi jelentések szerint a francia harcfront Sormon—Termines—Ceully-ig terjed és 4 kilométernyi szélességben áll szemben a folyó túlsó partján levő német állásokkal. A franciák Hem-nél átléptek a Somme folyón és északnyugati irányban haladnak, hogy Hardecourt-nál egyesüljenek az angolokkal.

## Törökország harcai.

**Konstantinápoly, július 8.** A főhadiszállásról jelentik: Irak-front: Nincs változás.

Kaukázus-front: A jobbszáron és a centrumban fontos esemény nem történt. A Csoroknál még mindig helyiharcok folynak. A folyótól északra csapatunk a balszáron ismét elfoglalták az ellenség hadállásainak egy részét és őrségi veszteségeket okoztak az ellenségnek, amidőn ellentámadással állásaikat vissza akarták szerezni. Csupán egy támadásnál egyetlen állásunk előtt négyszáz halottat hagytak hátra. Ezen a ponton tiznhét embert, köztük egy tisztet elfogtunk, két gépfegyvert, sok municiót ládát, sátrat és felszerelési tárgyat zsákmányoltunk.

A többi arcvonalon jelentősebb esemény nem volt.

## Egy francia tábornok a háború végéről.

**Zürich, július 8.** A Petit Journal Bourelle tábornok cikksorozatát közli, amelyben a tábornok azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy min az a valóságos számítás egybevételével mikor érhet véget a háború. A tábornok végső következtetése az, hogy a háborút még ebben az esztendőben be fogják fejezni. Bourelle szerint még a legpesszimistább franciák is meg vannak győződve arról, hogy a háború ősszel vagy legkésőbb ez év decembereiben véget ér.

## URANIA

Elsőleges jelentés!

Hétfő július 10-11 Kedd

MIKOR BÉKE LESZ

romantikus énekes és táncos Kinemaszkos 3 felvonásban. Irta Vágó Géza, zenéjét szerző Komjáthy Károly.

Személyek:  
A francia nő ..... Krassnay Aranka  
A belga szobaleány ..... Széle Elza  
Huszár kapitány ..... Szőke Sándor  
Bajár katona ..... Vass Ferenc

Ezt megelőzi

A feltámadott leány

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Előadások 7 órákor 9 órákor mérsékelt árú helyiségek.

Az anya rémtette.  
Megölte gyermekeit.

Budapest, július 8.

Megdöböntő eset történt a Józsefváros, Körös-utca 30. sz. házában, mely rémesen világít be a háborús nyomor világába és a két árthatlan gyermek ravatalánál tetemre hívja az egész társadalmat. A megdöböntő szomorú eset a következő:

Kis Kálmán munkafelügyelőt a hácterre szállította a hazavédelme. Miró Erzsébet, a felesége 2 gyermekkel maradt hátra és a csekély, szegyenletesen csekély hadisegélyből tengődött a szemérmes szegények némántűró fájdalmával. A jelblétre szokott asszony eladogatta apránként értéktárgyait, majd sor került a butorokra is.

Az utóbbi időben már teljesen kiürült a lakás és a szerencsétlen anya a pusztaságon, rongyokba burkoltan hált gyermekeivel. A hadisegély kenyérre sem volt már elég és a hazavédelme hadbavonult katoná családja éhezett.

Napról-napra türelmetlenebb lett a szegény család helyzete és a szerencsétlen anya, akinek lelki egyensúlyát megzavarta a vigasztalan jövő, elhatározta, hogy gyermekeivel együtt öngyilkos lesz. Csütörtökön éjjel, mikor gyermekei a pusztaságon elaludtak, kinyitotta a gázcsapot és maga is lefeküdt. Reggel kábultan felébredt és látta, hogy gyermekei — a 3 éves Erzsé és a 9 éves Kálmán már meghaltak, míg ő életben maradt.

Az anya erre eszelősen megmosdatta a holt gyermekeket, szépen megfésülte őket és kiterítette az üres lakásban a padlóra, majd erős spargát kerített és felakasztotta magát az ajtó sarkára, hogy meghaljon ő is. De az öngyilkosság másoziban sem sikerült. A ház mesternének ugyanis feltűnt, hogy a gyermekek reggel nem mutatkoztak és kopogtatására halotti csend a felelet, rendőrré ment, aki felnyitatta a lakást és az ajtószarkon lógó, elképzelt aru asszonyt levágta. Még élt. Orvost hívtak, aki megálhoz térítette. A rendőrnél előállította. Letartóztatták. Most a rabkórházban ápolják a szerencsétlent. Az orvos azt hiszi meggyógyult.

## A debreceni hitelszövetkezetek rendezése.

Küldöttség a Pénzügyi Központnál.

A debreceni hitelszövetkezetek nagy részének rendezése régen égető kérdése a debreceni pénzügyeknek. Több ezer ember, számos igazgatósági tag és a debreceni pénzügykezelők vannak érdekelve a szövetkezeteknél, melyeket a háború, a tagok nagy részének hadbavonulása nehéz helyzetek elé állított.

Domahidy Elemér főispán, aki már régebben igyekezett a bajba jutott szövetkezetek helyzetét enyhíteni, ez év tavaszán értekezletre hívta össze az érdektelt debreceni hitelszövetkezeteket, annak megbeszélésére, hogy a Pénzügyi Központ útján kíséreljék meg a szanálás módját. Az értekezleten dr. Kuthi Sándor ösmertette az eddigi lépéseket s a szükséges tennivalókat. Tizenhat szövetkezet bejelentette, hogy az akcióhoz csatlakozik.

A gyűlés dr. Baltazár Dezső elnökléte alatt dr. Fráter Imre, dr. Hegedüs Jenő, Schwartz Vilmos és dr. Kuthi Sándor mint előadóból álló bizottságot küldött ki, hogy az előadó által bemutatott tervezet alapján memorandumot dolgozzanak ki a rendezésről s a

szövetkezetek helyzetéről. A szövetkezetek kézséggel bocsátották rendelkezésre a szükséges adatokat és dr. Kuthi Sándor dr. Hegedüs Jenővel együtt elkészítette a memorandumot, mely alapos és tiszta képet nyújt a szövetkezetek egész helyzetéről. A bizottság a memorandumot egyhangúan elfogadta s azt a megállapodáshoz képest küldöttségileg juttatta el az illetékes tényezőkhöz.

A küldöttség, melyben a legtöbb debreceni szövetkezet képviselve volt, csütörtökön utazott fel Budapestre Baltazár Dezső püspök vezetésével Domahidy Elemér főispán, Márk Endre polgármester, Szávay Gyula, dr. Fráter Imre, Szilágyi Imre, ifj. Schwartz Vilmos, Békés Lajos, Geiger Miklós, Rózsa Géza, dr. Hegedüs Jenő és dr. Kuthi Sándor tagokból álló küldöttség kereste fel a Pénzügyi Központ elnökségét s a minisztereket.

A memorandumot Baltazár Dezső püspök főmó, a kérdés lényegét tartalmazó beszéddel nyújtotta át Schmidt József v. b. t. t.-nak, a központ elnökének és Debrecen, e nagy multo nagy jövőjű város széles rétegeit érdeklő szövetkezeti ügyben kérte a központ közbenjárását. Schmidt ő kegyelmessége rendkívül szívesen válaszolt, válaszában kitért a püspök beszédének egyes mondataira. Nagyon helyeselte, hogy az ügy így szépen elő lett készítve nagy örömmel fog hozzákezdeni a debreceni hitelszövetkezetek rendezéséhez és rajta lesz, hogy megfelelő eszközök álljanak rendelkezésre, hogy a szanálás sikeres legyen. A küldöttséget bemutatta aztán a központ vezetésének, többek közt a lekötendő szíveskedő dr. Schober Béla udvari tanácsnok, a központ vezérigazgatójának, akinek a begyűjtött adatokat adta át az előadó, Pásztor Miksa ügyvédnek, aki előtt Márk Endre fejtegette a szövetkezetek rendezésének fontosságát. A küldöttség, melyhez Hantos Elemér országos képviselő, aki a debreceni intézetek ügyes-bajos dolgai iránt már régebbi idő óta, mint az országos pénzügyi egyesülés vezetője, élénk érdeklődéssel viseltetik, csatlakozott, felkérte a többi illetékes tényezőket, többek közt a pénzügyminiszteriumot is. Mindenütt azt a megnyugtató kijelentést kapták, hogy a dolgot ösmernék és a debreceni hitelszövetkezetek ügyének rendezése, mint közérdeku ügy, a központ első feladatai közé fog tartozni. A memorandum egy példányát átadták Tisza István gróf miniszterelnöknek is, aki teljes jóindulattal kilátásba helyezte.

A rendezés módja és mikéntjére természetesen egyik tényező sem nyilatkozott, ez csak a megejtendő revízió után lesz lehetséges, az akciónak azonban már is meg van a lényeges sikere, a legilletékesebb körök vallják ezt, hogy a debreceni hitelszövetkezetek rendezésére feltétlen szükség van. Az előkészítő munkálatok befejeztével természetesen a debreceni pénzügykezelőkre hárul a nagy feladat, hogy kellő beállással és méltanyossággal segédkezet nyújtsanak a rendezéshez, mely a pénzügykezelőknek is igen nagy érdekük már a piac szoliditása és jó hírneve miatt is.

A főispán, polgármester és a püspök ezen akciója bizonyára minden debreceni polgár elismerésével fog találkozni, mert e kérdés rendezésétől függ jóformán Debrecen jövő gazdasági fejlődése. Az az egy-két életeres szövetkezet, mely a háború alatt is működött s kölcsönöket folyósított, mutatja legjobban, hogy a kishitel intézményes szervezésére mily óriási szüksége van a város közönségének. Nagy elismerés illeti mindazokat, akik a kérdést felvetették, az anyagot összehordták. Önzetlen munkásságuk magában leli jutalmát.

## KIADÓ

a Kossuth- és Battyányi-utca sarkán

levő épületben azonnal egy kisebb

## üzlethelyiség,

tovább 1916 nov. 1-től kezdődőleg

egy szép nagy sarok üzlethelyiség

Értekrzni lehet Kardos László üz-

letében. Kossuth-utca 9. sz. alatt.

## A köztemető tervpályázata.

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott. Dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöksége alatt jelen voltak: Szabó Kálmán főjegyző, dr. Csűrös Ferenc, dr. Vásáry István, dr. Tóth Emil tanácsnokok, dr. Freund Jenő, dr. Schwartz Arthur, Kondor Kálmán, Aczél Géza, Juhász Ignác, Nagy Jakab.

Kereskényi István, a város cipő és csizmaszállítója árfelemelést kér. Ha a város kiemelt a talpbőrt, akkor a cipőt 40, a csizmát 80, ha neki kell beszerezni a bőrt, akkor cipőt 45, csizmát 90 koronáért szállítja. Szakértők, előnyösnek tartják, úgy is az ajánlatot, mint-hogy köztudomás szerint azt a csizmát, amit eddig 10 koronáért meg lehetett venni, ma 110 koronáért adják. A bizottság egy téli és egy nyári szállításra elfogadta a feltételeket.

Katonai beszállásolásokra ismét 30,000 korona hitelt kérnek, ami másfél százalékos pótdómelemeléssel jár. Dr. Fejér Ferenc javasolja, hogy kárpótlásért irjanak föl a kormányhoz, mert Debrecen teherviselő képessége nem bírja meg e súlyos kiadásokat. Ehhez a bizottság hozzájárult.

A kórházi tisztviselők is husz százalékos háborús drágasági pótlékot kérnek, — ami 4250 koronát tesz ki. Ezt az államkincstár fizeti.

Ábrahám László, volt városi fizeti főügyész özvegye kéri férje után a nyugdíj megállapítását. Kegydíj címén, évi 800 koronát javasolnak megadni. A belügyminiszter leiratban értesítette a várost, hogy nincs kifogása az ellen, hogy a zárszámadást ne nyomassák ki. Minthogy a városi nyomda abban a helyzetben van már, hogy augusztusra elkészítheti a zárszámadást, ezért még is az eddigi szokásnak megfelelően most már a kinyomtatás mellett foglaltak állást.

A Debreceni Tornaegylet bejelentette, hogy a fakitermelés a berendezésben nagy károkat okozott. A kiküldött bizottság megállapítása szerint a kár 7000 koronát tesz ki. A Tornaegylet továbbá a pálya kibővítéséhez még három hold terület használatának engedélyezését kéri. A kárigény megtérítéséhez és a terület átengedéséhez hozzájárult. A Közhasznú Munkáskert Egyesületnek ezer korona segélyt megszavaztak 1917. és 1918. évekre is.

Aczél Géza főmérnök betérjesztette a köztemető tervpályázatának programját. A bíráló bizottsághoz ajánlja a belügyminiszterium, a Mérnök és Építészegylet, Építőművészek Szövetségének a képviselőt, valamint a polgármester, a főügyész és a főmérnök kiküldését. A temető részére tervbe van véve külön kertészet külön üvegházzal, a járványtemető részére 10,000 négyszögöl területet jelöltek ki külön ravatalozóval. A díjak a következők:

I. díj a temető tervezéséért 2000 kor., az épületek tervezéséért 3000 kor.

II. díj a temető tervezéséért 1200 kor., az épületek tervezéséért 1800 kor.

III. díj a temető tervezéséért 800 kor., az épületek tervezéséért 1200 kor.

A pályázaton kívül is megjutalmazhat a város még két munkát 500—1000 koronáig.

A köztemető egész területe 82 hold. Dr. Fejér Ferenc azt szeretné, ha bevárnák a háború végét, mert esetleg azután más elvek, például a krematórium rendszer is irányadó lehet.

Dr. Freund Jenő, minthogy a javaslat csak az előmunkálatok megtételére irányul, elfogadja. Nem gondolja, hogy a halottégetést kötelezővé tegyék.

Aczél Géza anyagi és erkölcsi okokból egyaránt sürögőnek tartja a köztemető létesítését. A mostani temetőket el kell zárni, hogy majd mielőbb felszabva adjanak s ne legyenek akadályai a város várható fejlődésének. Most a temetőben nem lehet ellenőrzést gyakorolni, a sírokról ellopják a virágokat, ami a kegyeletet mélyen sérti.

A bizottság a tervpályázat kiírását kimondta.

A sziv-utcai óvoda ügyében a szerződést az egyház által kívánt szöveggel módosítják. A bizottság javasolja a levéltár részére a vasállványok megrendelését 12,600 korona költséggel. A Stefánia-szövetség azt kéri, hogy a város 4 anya- és csecsemővédőnő fizetését vállalja magával, ami évi 4800 korona kiadást jelent. A kérelem teljesítését javasolja.

A város terhes kölesőneinek kiegyenlítésére három milliót költöztet akar felvenni. Erre az Általános Hitelbank debreceni fiókja, az Alföldi takarékpénztár, az Ipar és Kereskedelmi bank, a Forgalmi bank r-t. tettek ajánlatot. A kölcsön felvételre vonatkozó javaslatot elfogadták.

## A városi tisztviselők hadiéve.

### A nyugdíjba való kétszeres beszámítás.

Dr. Hegedüs Jenő törvényhatósági bizottsági tag több társával önálló indítványt nyújtott be a városi közgyűléshez, amely szerint a városi tisztviselők és alkalmazottak hadiévét a nyugdíjba kétszeresen számítsák be.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén egyhangulag magáévá tette az indítványt.

Ugyancsak önálló indítványt terjesztett be dr. Nyíri Ernő törvényhatósági bizottsági tag is, amely szintén a köztisztviselőkre vonatkozóan, amely így szól:

A törvényhatósági bizottság kimondja, hogy feliratilag azon kérelmet intéz a kormányhoz, miszerint a kivételes intézkedések igénybevételeiről szóló törvény alapján a háború időtartamára, illetve a békekötés bekövetkeztéig függessze föl az 1908. évi XL. t. c. 6. §-át, melynek értelmében az állami, törvényhatósági és közügyi szolgálatban lévő tisztviselők, továbbá az ezen szakaszban megjelölt személyek fizetésének egyharmada foglalás alá vehető, egyszersmind az ezen törvény-cikk, illetve hasonló intézkedést tartalmazó 1881. LX. t. c. 54. §-a alapján fogunatosított végrehajtásokat a fentebb megjelölt határidőre helyezze hatályon kívül oly módon, hogy a hivatkozott szakaszban megjelölt egyének a háború tartama alatt a végrehajtásra való tekintet nélkül korlátlanul kapják meg fizetésüket és a letiltás érvénye halasztásuk el azon időpontig, míg a békekötés létrejön.

A jog- és pénzügyi bizottság ehhez az indítványhoz nem járult hozzá.

## Orosz kegyetlenkedés Bukovinában.

Hadvezetőségi rendeletre rabolnak, gyilkolnak. — A román parasztok kifosztása. — Asszonyok, leányok szegénye.

A cs. és kir. hadiszállásról jelentik:

Amióta az oroszok Dél-Bukovinába benyomultak, ijesztő módon növekszik azoknak az eseteknek száma, amelyekben orosz katonák brutális önkénytelenséggel járnak el az ország békés, védtelen paraszt lakosságával szemben. Míg az oroszok előbbi inváziójánál, 1914. év telén csak egyes területek szegények fordultak elő ilyen sajnálatos kegyetlenkedések, addig ezeknek az önkénykedéseknek Bukovina egész megszállott területén észlelhető időbeli egybeesése az orosz hadvezetőség rendszerű eljárásait árulja el.

A román nemzetiségű bukovinai menekültek, akiknek sikerült az orosz arcvonal réssein át az osztrák-magyar csapatokhoz eljutni, egybehangzón esetelik a bukovinai román lakossággal szemben elkövetett orosz kegyetlenkedéseket. Az orosz lovasság számtalan esetben kíméletlenül áldozagolt paraszthirtokokat, letaposta az értelem, zöld vetést és elhurcolta a legutóbb kaszált csekély jükészleteket, amelyeket a román parasztnak nagynehezen gyűjtötték marhaállományuknak az éhhaláltól való megmentésére. A parasztnak csekély tengerikészleteit elvették. A Fruhtól a Pzucava-övigig terjedő területen nagyszámú parasztlakzatok ok nélkül felgyújtottak. Sok helyiségben a parasztlakosságot erőszakos módon kiköltölték és ismeretlen rendeltetéssel civílték.

A parasztnak marháit, aprómarháit kivétel nélkül elvették, a kegyelemért esedékes asszonyokat és gyermekeket súlyosan bántalmazták.

Igy Rida-Jolinában Zucka mellett Domka Babuk nevű ottani harminc éves parasztlakosságnak halálra ültetik pusztán azért, mert a helység lakosainak eltávolításánál holmijait lassan szedte össze. Amikor a Pojana-Hahavyba, a Giunaleu-hegy lábánál levő községbe betört kozák járőr szembe került a Valleputnából menekült román paraszttal, ezeket a menekülteket, köztük asszonyokat és gyermekeket kegyetlenül bántalmazták, a magukkal hozott szarvasmarhát és szárnyastóluk elvették és amit el nem tudtak cipelni, azt a helyszínen, tulajdonosok szemeláttára elpusztították. A sajnálatos menekültek ruhadarabjait és összes készpénzét is elrabolták. Számos asszonyon és leányon erőszakot követtek el, egy özvegyen anyján és gyermekei jelenlétében vitték véghez az erőszakot; a kozákok több leányra ak nélkül ráloptak, néhányat súlyosan megsebesítettek.

Hasonló vandalizmust tanúsítottak az oroszok Kimpolungban, Valleputnában Vamabán.

„METEOR“-mozgó  
Bocska-tér 10. Telefon: 947.

Julius hó 9-én vasárnap

A GAVALLER

dráma 3 felvonásban, Psyländerrel a főszerepben.

A KIS CUKROS

vígjáték 2 felvonásban.

Részeses férj, humoros,

Bohéme, humoros.

Háborús híradó, aktuális.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatás 7 óráig bementettel éjfélig. Rendés helyén.

URANIA

Ma, utoljára.

Doktor-Imhoff

dráma az életből 6 felvonásban.  
HANS LAND Főszereplők, Frich Kaiser Tietz  
hasznos című regénye után Lotte Neumann  
Emil Rameau

Ördög fia  
vígjáték.

Nürnberg

természeti felv.

Előadások kezdete 8 óráig 5, 7 és 9 óráig rendezés helyén.

Gurakumórban. Amikor Kimpolungban a paraszatok marháik elvitelét olyképpen akarták megakadályozni, hogy azokat az erdőbe hajították, az uton az orosz katonák utolérték, és erőre verték őket és elrabolták a marhákat. Kimpolung előtt és Gurakumora melletti uton több román parasztséleget és gyermekeiket a orosz katonák agyonlőtték és női hány parasztot is megölték.

### Színház.

**Mozi Princess.** Bájós és gyönyörködtető film van műsoron az Apollóban a — Mozi Princess, mely hatásos és érdekesítő műsójével ugyancsak megrikatja a gyengébb közönséget. A hangulatot emelei a szép zene, melyet művészi megértéssel játszik a kiffinő zenekar. Itt említjük meg, hogy a zenekar a 9 órai előadásokon játszik. Jegyek délután 11 órától előre válthatók.

**Király Ernő Debreceenben.** Hétfőn, f. hó 11-én és kedden f. hó 11-én a szezon legszebb művészi eseményeinek leszünk szem és fülünkkel az Apolló mozgósínházban. A legújabb repertárból magyar művészek: Király Ernő jön hozzánk, hogy gyönyörű, fehér, teljesen eredeti műsor keretében szórakoztassa a nagyérdemű debreceni híveit. Nem egyedül jön; művészi munkáját megosztja vele Kovács Andor, az országosan ismert humorista, ki nagyrésztben saját szerzeményű, kacagató előadásait fogja előadni és K. Balogh Bóni, ki speciális módon saját magát kíséri magorán — fogja gyönyörű szárait előadni. Országos nevű művész Király Ernő s ez a műsor méltó lesz hozzá. A kis társaság eddigi körútja valóságos diadalmenet volt; köztudjuk, hogy gyermekleányok is végighallgatják a műsört, mert a jó izléső a modern művészt helyesen bírálni tud. Jegyek már kaphatók.

**Doktor-Imhoff az Urántában,** ma van előadása műsoron és aki igazán szépet és magas színvonalu művészetet akar látni az ne mulassa el ezen remek művet megnézni, mely még a mozi ellensegeit is meghódította.

### Ujdonságok

**Vasárnapi istentisztelet.** Vasárnap a templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kisgyógytemplomban d. e. prédikál 9 órakor Bagoly Bertalan s.-lelkész, 11 órakor Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Nemes István s.-lelkész. Községtemplom d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótlányi templomban d. e. Boér Károly vallásnár, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Pomokkerti imaházban d. e. Uray Sándor lelkész. Városi szegényházban d. e. Maraton Sándor s.-lelkész.

Istentisztelet a róm. kath. templomban: délelőtt 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor énekes szentmise, majd szentbeszéd. Délután 3 órakor litánia; ezután szentbeszéd, rózsafüzér és háborus ájtatosság.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentisztelet sorrendje a következő: reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 7 órakor olvasott szentmise a katonák részére szent beszéddel; fél 10 órakor ünnepélyes szentmise szent beszéddel. Délután fél 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, 3 órakor délutáni istentisztelet, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi.

**Emlékeztető.** A Debreceeni Patronázs Egyesület ma, vasárnap d. e. 11 órakor tarja a kir. törvényszék esküszékű termében évi rendes közgyűlést, melyre az igen tisztelt tagok szíves megjelentését kéri az elnökség.

**A hushagyó napok.** A belügyminiszter a keddi és pénteki hushagyó napokon állati melléktermékek elnevezés alatt árusítható cikkéről az agy és gerincvelő, a nyelv, tüdő, szív, máj, hasnyálmirigy (fehér máj) a keddesmirigy (borjú mirigy Bries) a pacal, a borjúfodor, a lép, vese, a tőgy, az orr a csont, a marhaköröm, a borjúfej, a borjúláb és a sertésfej, sertés-köröm, sertésbőrke (kocsonyahúst) jelölte meg azzal, hogy az itt fel nem sorolt egyéb állati zsigeriek, illetőleg testrészek melléktermékeknek nem tekinthetők és hushagyó napokon nem árusíthatók.

**Az „Egyetértés“ a vak hűsőkért.** Az „Egyetértés“ július 2-án megtartott nyári mulatsága 650 korona tiszta jövedelmet hozott a vak katonák gyámoltásának javára. A nagyszerű nyári ünnepélyen a következő felülfizetéseket nyugtázza köszönettel a rendezőség:

Márk Endre polg. mester, Szendrei Béla gyógyszerész, Dr. Bruckner Ernő felügyelő m. v. főorvos, Janovics Miklós áll. főnök és neje, Mihailovits Jenő gyógyszerész, dr. Stankay Ábá gyógyszerész 10-10 kor. Uhlarik Béla m. v. üzletvezető 5 kor. Szilágyi Imre ügyvédi kamara elnök 3.40 kor. Róth Ernő műhelyfőnök, dr. Zalai János, Skultély Ferenc 3-3 kor. Schaffner József 2.40 kor. N. N., Nagy Zoltán, Rajczy Margitka, Nemes főpatkó mester 2-2 kor. Nagy Imre 1.40 kor. Seres Imre 1.40 kor. özv. Vadkerti Péterné 1.20 kor. N. N., Réthy György, N. N., Kaszás Lajos, Csala Lajos, Takács Miklós Varga Ferenc B. E. Maha Lajos 80 fill. özv. Lakatos Ferencné 80 fill. Hering Pál 60 fill. Harsányi Imre 40 fill. N. N. 40 fill. Matolcsi Rózsi 40 fill. Tokés Sándor 40 fill.

A felülfizetéseken kívül az egyet vezetősége helyen is köszönetet mond Ekl József urnak, aki a jótékony cselekedés sikerét azzal mozdította elő, hogy a szükséges székerekről teljesen díjtalanul gondoskodott.

**Anyakönyvvezetőhelyettes — 1600 korona tiszteletdíjjal.** Muraközy Aladár már hét év óta az anyakönyvi hivatalnál működik, mint anyakönyvvezető-helyettes teljes hatáskörrel, évi — 1600 korona tiszteletdíji mellett. — Minthogy ebből ma megélni nem lehet, kérte rendszeresítését. A város közigazgatási bizottsága egyhangulag pártolással terjeszti föl Muraközy Aladár kérelmét a miniszterhez.

**Hősi halál.** (Pro Patria.) Mélyszégyen fájdalomtól lesújtott szívvel, de isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó férj, szerető gyermek, testvér, vő, sógor és áldott emlékü rokon: **Almási Ferenc,** a 23-ik honvéd gyalogezred tizedese életének 27-ik évében és házasságának 6-ik évében a háború kezdete óta hazajárt, királyiért és mindnyájunkért hősiességgel küzdve Tarnopolnál megsebesülve, a bajai kórházban 10 napi súlyos szenvedés után szerető felesége karja között 1916 július 3-án csendesen elhunyt. Megbólgogult földi részét 1916. július 5-én, a református egyház szertartása szerint ima után ideiglenesen helyezték el Baján a kálvária temetőbe nyugalmra. Debreceen, 1916 július 8-án. Áldás és béke langjuu porai felett! Bánatos özvegye Almási Ferencné szül. Torók Juliska. Bánatos szülei: id. Almási Sándor és neje Juhász Zsófia. Testvérei: ifj. Almási Sándor és neje Simkó Kovács Rózsi és Almási Mariska. Anyósa: özv. Torók Sándorné. Sógora: özv. Torók Rózsika férjével Fekete Györggyel (a harctéren) és gyermekeivel, Torók Eszterke kis leányával, Torók Erzsike férjével Bőr Józseffel (a harctéren) és gyermekeivel. Torók Mariska és a kiterjedt rokonság nevében is!

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Jóna János Zichermann Katalinnal, Petke Béla Nagy Piroskával, Jeremiás Károly Pencze Máriaival, F. Szabó Mihály Gombos Juliánával, Nagy Ferenc Steczka Ilonával, Bánki Imre Burai Margittal, Polgári János Ráti Lidiával, Steyer Lajos Dobránszky Piroskával, Gottlieb Schulem Trchmann Tobával, Angyalóti Antai pekki Fejér Margittal, Dankó Imre Dezső Margittal.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen édes apánk temetése alkalmával fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják őszinte hálás köszönetünket. A Neuhäuser család.

**A felhívás.** A létesítendő róm. kath. hadiárvaház fenntartó egyesület tagjai fizetési kötelezettségeiket a Népszövetségi Hitelszövetkezetben teljesítik. Akik tehát kötelezvényt avagy nyilatkozatot irtak alá és ezáltal az egyesület tagjaivá lettek, a vállalt havi, avagy heti részletfizetést nevezett hitelszövetkezetben pontosan teljesíteni szíveskedjenek, ahol befizetésükről világosan tájékoztató nyugtakönyvet kapnak. A további befizetések a megőrzendő nyugtakönyvek bemutatása és kitöltése mellett történik. A részletfizetéseket április 1-től visszamenőleg kéri teljesíteni a vezetőség, hogy így az elmúlt hónapokban befolyt összeget az árvaház beruházási költségeinek fedezésére fordíthassa. Akiknél még nyilatkozat avagy kötelezvény van, azok minél előbb — pontosan kiállítva — szíveskedjenek elküldeni Csernus Mihály titkárhoz. A hadiárvaház vezetősége.

**A vörös-kereszt egyet** részére a következő adományok érkeztek: M. kir. 3 honv. gy. ezred pótzászlójától befolyt bevétel 209.—, Papp Lajosné 5.—, Szatmáry gépész G.—, N. N. 8.—, Glewiczky József és özv. Nagy Ferencné helyi lakosok 40.—, Mándy Bertalan 10.—, Debreceen sz. kir. város zeneiskolája tanítványainak az összes hangversenyének jövedelmének fele 250.90, Magy. Általános hitelbank tisztviselői kara 22.62, Alföldi takarékpénztár tisztviselői kara 22.97, Takarékpénztár Hitelintézet tisztviselői kara 32.50, Debreceeni református egyház pénztári hivatalától 50.—, Torók Péter tanár Molnár Albert elhunytától 10.—, May Andorné üdítő állomás részére 25.—. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László a vörös-kereszt egyet pénztárnoka.

**Menyasszonyok — vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Tiba István Tarafas Rozáliával, Kerekes József Tóvaj Ilonával, Szele Miklós Dicső Gizellával.

**A husárok.** A mézáros és hentesek által legújabbban bejelentett maximális husárok a következők: marhahús kilogrammja 8.30—8.50 K, borjúhús 6.88—8.00 kor., bányás 5 K, juh 3 K, sertéskaraj és sódar 7.40 K, háj 9.40 K, zsirnakvaló 9.20 kor., zsir 10.40 K, paprikásszalonna 9.80 K, fehérszalonna 9.60 K, szárazkolbász 12 korona.

**Szénszállítás a kórháznak.** A kórház-bizottság tegnap délelben ülést tartott, amelyen a szénszállítás ügyét tárgyalták. A kórháznak egy évre körülbelül 50 vagon szén a szükséglete. A szállításra négy ajánlat érkezett, amelyeknél olcsóbb a gazgyárnak az ülésen bejelentett ajánlata. A Bizottság javasolja a tanácsnak, hogy a világítási vállalatot bizza meg a szénszállítással, olyanképen, hogy a szállítandó szén, készpénzzel fizetessék ki a kórház pénztára által, nyolc napon belül a szállítás után.

**Tilos a kivándorlás.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a miniszterelnök rendeletét, mely szerint a hadköteles korban levő férfiak kivándorlása további egy évre tilos.

**Nem tágitottak az öreg népfőlkelők.** Egy debreceni tanító, aki a 3. honvéd-népfőlkelő gyalogezred kötelékében harcol, július 4-iki kelettel írja a bátyjának küldött tábori lapon a Wollnyiai front-ról:

— Igen jól vagyunk itt, már egészen közel az elvesztett területekhez. Mi nem mentünk egy cseppet sem hátra. Az öreg debreceni pécsi, szatmári, szabadkai népfőlkelők nem tágitottak egy lépést sem. Öregek, de jók. Hívek mindhalálig.

Ezt mondotta az ellenzék is a képviselőház ülésén.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Fla Béla ref. 2 éves, Kiss Jenő ág. ev. 4 hónapos, özv. Szekeres Jánosné ref. 85 éves, Asztalos Sándor rkath. 10 hónapos, Miticzki Irén rkath. 8 hónapos.

**Joghallgató periekt német társalgó,** német és francia nyelvórákat ad, esetleg nevelőnek is ajánkozik uri családhoz nyelvtanítás céljából. Ajánlatokat elfogad a református főgimn. igazgatóság.

**Somossy László cégnél,** Hajdúvármegye szállítója. Szőnyegek, függönyök, hencserterítők, ágy- és asztalterítők, Paplanok, matracok.

**Tanuló 2-3 középiskolával és egy ügyes leány** kiszolgáláshoz felvétetik, ha hasonló szakmában volt előnyben részesül. Antalfynál, Szent-Anna-utca 13.

**Kiadó 1916. augusztus 1-től több évre,** Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen nagy üzlethelyiség, folytatólagos raktárakkal, beton talajú pincékkel, nagy forgalmu udvarral. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-u.

**Eredeti Zwiback blusok** kézi himzéssel és ajourozással, selyemben és grenadinba — nagy választékba kapható a Rózsa Áruházban.

**Képkerekezés** legolcsóbb Konez-nál, Egyház-tér 5, lécek nagy választékban.

**Selyem gummiköpenyek** minden színben megérkeztek! Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházban, Debrecen, Ferenc József ut 58. szám.

**Szalma özegek** figyelmebe ajánlom kitűnő konyhamat, napi, heti és havi abonamák, előzékeny kiszolgálással Dréher sörcsarnok útermében

**Azonnal kiadó lakás,** Kossuth-utca elején utcai emeleti 6 szobás, uri lakás hallal vízvezetékkel, szép konyhával. Igen előnyös: doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozásokra. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-u.

**Reform fűzők** régi árban kaphatók Vitérszabásnál, Piac-u. 16 sz. 8, 10, 14, 20, 25, 30 koronáért, gombos házi fűzők olcsó árban.

**Befőztes és ugorkás üvegeket** nagyban és kicsinybeni eladásra olcsó árak mellett ajánl **Blattner Gyula** főtér, Debrecen, Royal-szálló-dával szemben, Telefon 468.

**Szőnyegek, függönyök,** hencser átvétők, asztalterítők gyári árban. Spárpa futószőnyeg métere K 1,90, 2,20, 2,40, 2,80 és minden árban. Tapesztri velvert futók. Nagy szőnyegek és ágyelők nagy választékban Haas Lipót, Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

**Kardos László, Debrecen Kossuth-u. 9.** legjobb hírű üzletében nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére mindennemű nyár és fűző cikkekben, és pedig fürdőköpeny, lepedő, uszoruha, piké és trikópaplan, dorzstörülköző, fehér és színes zsebkendő, batistok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rövidlábravaló, női batist fehérneműek, kerti-abroszokban.

**Egy jó családból való tanuló** fizetéssel, valamint egy kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

**Belőlkötözéshez** legjobb pergament-papír és kihuzható légyfogó legolcsóbban Thaisz Arthur papír üzletében kapható.

**Szünidei táncantoliam.** Tisztelettel értesítem a tánckedvelő határságot, hogy az új tanfolyam kezdetét vette. Beiratásokat még elfogadok. Tánc-intézet: Rákóczi-u. 6. sz. Telefon 459 sz. Tisztelettel ifj. Schaf János okl. táncantató.

**Sertésnyésztés** könyve 50 fill. Szarvaas marha tenyésztés 1 kor. Igásló tenyésztés 1 kor. Baromfi tenyésztés 50 fill. Méhészet 1 kor. Gyümölcs befőzés 60 fill. Antalfynál, Szt. Anna-utca 13.

**Pénzt 300 koronáig két kezes,** ezen felül összegnél megfelelő biztosíték vagy betétként, kedvező feltételek mellett állandóan folyósít a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet Varga-utca 1.

## Legujabb.

**Gallovíchot elmozdították.**

**Szeged,** július 8. Gallovich Jenőt, akit a jótékonyággal elkövetett visszaélései miatt három évi börtönre ítélték, a Dmke mai ülésén elmozdították alelnöki és főtitkári állásától.

**Karlsruhe bombázása.**

**Berlin,** július 8. Karlsruhe légi bombázásáról most jelent meg a hivatalos jelentés, melyből kitűnik, hogy a franciák éppen azért választották ki Urnapját, mert tudták, hogy az ünneplő közönség tömegesen tartózkodik az utcákon. A bombák, melyek mérges gázokat is tartalmaztak, 117 embert megöltek és 140-et megsebesítettek.

**Berlin,** július 8. Karlsruhe bombázásánál a svéd királyné ismét komoly veszedelemben forgott. Betegágyából vitték le a pincéde.

**Orosz támadások Hindenburg ellen.**

**Berlin,** július 8. A Hindenburg tábornagy arcvonalá elleni orosz támadásokról a következőket jelentí a Kreuzzeitung tudósítója:

Hatalmas tüzéségi erő igénybevételével megkezdődött tehát az oroszok offenzívája Hindenburg csapatai ellen is. Július 3-án éjjel a Naroc-tól egészen a Visnicetől keletre levő vidékig terjedő szakaszon az orosz ágyúk tüzelése pergőtűzzé fokozódott és mintegy három kilométeres szakaszon 5000 konnyú s 1000 nehéz lövedék csapott le.

Egy hadosztály arcvonalán Smorgontól északkeletre 10.000 lövést adtak le az orosz ágyúk. Végre a hajnali órákban megkezdődött az orosz gyalogság támadása. A sűrű sorokban előretörő gyalogsági tömegek támadása részben már a német tüzéség tüzeiben összeomlott, egyes helyeken azonban, mint például Smorgontól északkeletre az oroszok eljutottak egészen a drótkadályokig, de a német gépfegyvertüzeiben elpusztultak. Az orosz tüzéség tüzelése szinte megszakítás nélkül még egyre tart. Az oroszok hónapok óta óriási lövész-tömegeket halmozak itt fel. A németek nyugalommal és bizakodással nézik az ellenség előfeszítéseit.

**Meghiúsultak**

**a francia és angol támadások.**

**Köln,** július 8. A Kölnische Zeitung írja, hogy a tegnapi összes angol és francia támadások megghiúsultak a németek ellenállásán és visszaverték az ellenséget.

**Casament beteg.**

**London,** július 8. Casament komoly beteg. Az izgalmak ágyba döntötték. Valószínűleg nem is hajják végre a halálos ítéletet.

**Verdun belső erődvonalát ágyazzák.**

**Genf,** július 8. A németek Verdun belső erődvonalát ágyazzák. Már a Taván erőd is tűz alatt áll. A francia jelentések-ből kitűnik, hogy lemondtak már Darnax visszafoglalásáról.

**Riga és Dünaburg között áll a harc.**

**Pétervár,** július 8. A Riga és Dünaburg között általános nagy csata fejlődött ki.

**A Goeben és a Breslau bombázott két orosz kikötőt.**

**Bukarest,** július 8. A pétervári távirat irad jelenti: Szerdán délután 4 órakor a Fekete-tengeren a Goeben bombázta Tuzla kikötőt és várost és elsüllyesztette a Knyaz Obolenszki személyszállító gőzöst. Ugyanekkor a Breslau bombázta Sotét. Délután hat órakor az ellenséges hajók déli irányban eltűntek.

Szeresse be idejében elsőkézből nálam nagybani árakban

**Motorbenzin, autóbenzin, folttisztító benzin, lámpa benzin, gépkenő, hengerek kenő olajat, gépszirt, szagtalan sárga porolajat.**

Szállítok azonnal, mindent 25 kgr.-ra feljebb, bármily mennyiségben, — anyagok legjobb minőségűért szavatolok.

**GOLD JÓZSEF**

petróleumgyári igazgató, Piac 60.

**Kozmetikai műterem! Szépség, hatalom!**

Debrecen és vidéke m. t. hölgyeinek szíves figyelmébe!

**Megnyilt Simonffy-utca 25. sz. villamos gépekkel berendezett higiénikus kozmetikai műterem.**

Minden utónyom és fájdalom nélküli radium-eltávolítása arc, mell és karról kellemetlen pattanások, pattanások, mitesor, szemölcs, szagló és májfoltok.

Árgőzölés, vibráció, kézi és villamos masszázsi eredményes elmozdítása az arcbőr védelem felhárítása és bárszomszomságának.

Rövid kezelés utáni eltüntetés bármilyen arctisztálanság és ráncoknak. Bécsben és Budapesten huzamosabb ideig működtem. Bámulatos eredményű arcbőr hámlasztás, Hajfestés **Jutányos árlet.**

## Haszonbérlet

**270 holdas birtok a hajdúhadházi 500 holdas a bőkönyi határon.**

1917 január elsőtől megfelelő öszl vetésű haszonbérbe kiadó. Feltételeket közli Veszprémi István tulajdonos, Hajdúhadházi.

**Dr. SZTANKAY ABA**

gyógyszertára a „NADOR”-hoz.

Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

Ajánlja a bélműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült használatát, az

**Eulaxans tablettáit.**

Olyanok, kik kénytelenek állandóan használni, sok esetben idült bélrendszerüktől megszabadultak. **Eulaxans** használatát az az időközök, melyekben a használat bevétele szükségessé válik, megnagyobbodnak. A hatás csikarás nélkül áll elő s nem vezet, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonlít. — Előkelő egyetemi orvos-tanárak s orvosok által ajánlva s kitűnő hatása elismerve. **1 tubus** a háboru tartama alatt **K 1.40.** Pórkaktár: Budapest, Török József gyógyszerárában, Király-utca 13. Kapható akéskönyvben s a legtöbb gyógyszerárában.

11.121—12, 198—1916.

## Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A városi Tanács a sámsoni ligeti társaság körülbelül 436 hold kiterjedésű föld birtoknak az 1916. évi október hó elsejétől 1922 október hó elsejéig terjedő időtartamra leendő haszonbérbeadására a városi Tanács nagytanácsstermében 1916. július hó 15-én szombaton délelőtt 9 órakor nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debrecen, 1916. évi július hó 8-án.

A városi tanács.

Debenem, Udsq

**Csöplést**  
Háló egy jó karban  
6-os garnitúrához.  
Csakai tér 7. szám.  
8236

**Házmezt**  
Házmezt elsejé  
6-os garnitúrához.  
Csakai tér 7. szám.  
8236

**Csöplést**  
Háló 8-as gépre. Új-  
rosi utca 5.  
8232

**Kérem**  
szülőket vagy ro-  
konokat, kiknek hozzá-  
járójuk a 3. honv. gy.  
1914. évi okt.  
15-20-ig oroszfog-  
ás estek, vagy pedig  
hazatért rokkant  
díjat, kik eltűnt  
méről Steuer Inre a  
honv. gy. e. 12. század  
kérdőjéről, valamint  
tudnának, ugy azok  
miket velem tudatni  
veskedjenek. Steiner  
és M. F. T. R. hajó-  
győzők Csongrád.

**Jó családból**  
jó ború fizetéssel  
vezeték, Dréher út-  
ján.  
8243

**Csöplést**  
Háló állást keres. —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Tanonok**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Társulnék**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Bádogosok**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Keresetek**  
Háló fizetéssel —  
Dólgfalva-utca 3. sz.  
8162

**Pergetett**  
akácmező 1 kls. 4 kor.  
Szoboszló-ut 10. Ugya-  
nott külön bejárattal el-  
egans butorozott szoba  
kiadó. 8238  
8238

**Varrónők**  
Hadmunkára géppel,  
vagy anélkül felvétet-  
nek. Honvéd-utca 32. sz.  
8240

**Szakácsnő**  
ki jól főz, azonnal fel-  
vétetik dr. Széchenyi —  
gyógyszerésznél. Piac-u.  
30. Kossuth gyógyszer-  
tár. 8239

**Keresek**  
700 mm. széles csöplő-  
szekrényt, megvételre,  
tisztítóval, zsákolóval,  
lehetőleg fűszijával. —  
Tóth Sándor Kovács —  
mester Hajduszoboszló.

**Varróleány**  
felvétetik Fohn zsák üz-  
letében, Deák Ferenc-u.  
8237

**Raktárnoki**  
pénzbeszedői, vagy fu-  
szerüzletbe segédként áll-  
ást azonnali belépésre  
elfogadók. Debrecenben  
több mint 12 éven ke-  
resztül fűszer kiskere-  
kedő voltam. 8200

**Cipőtűzés**  
és ragasztáshoz tanuló-  
leányok felvétetnek, —  
Singernél, Csapó-u. 9.  
szám. 8201

**Vizsgázott**  
csepész állást keres —  
csepészre 200 K fizetés  
és koszt, vidékre is el-  
megy. Újkert, Jerikó-  
utca 53. 8195

**Tanár**  
vakációra tanítást vagy  
alkalmas foglalkozást  
várlal. Cim a kiadóhi-  
vatalban. 8194

**Egy**  
tanuló felvétetik. Dar-  
vay és Bagi üzletében.  
Csapó-utca 38. 8157

**Elveszett**  
csütörtökön este a Péter  
fia utcán egy fekete  
szurkés női kötött ka-  
bátka. Becsületes meg-  
találó jutalom ellen-  
ben leadhatja Komlóssy  
ut 14. sz. alatt. 8156

**Tanulók**  
felvétetnek Grünberger  
és Glück fűszernagyke-  
reskedőnél. 8154

**Gépszit**  
keresek, ki benzín mo-  
torral önállóan tud cé-  
pegni. Márki Gyula —  
Debrecen, Villany-télen.  
8152

**Gépez**  
vagy géplakatos, ki a  
villamos motor keze-  
lésben járatos, valamint  
egy ügyes gépépítő az-  
onnal felvétetik. Jelen-  
kezni lehet a városi víz-  
mű telepen (Köntös-gát)  
a főgépésznél. 8153

**Pincér**  
Tanonc felvétetik Már-  
kus „Gambrius” étter-  
mében, Piac-utca 28.  
8158

**Szép**  
írású férfi vagy nő, —  
akik már irodában mű-  
ködtek, állandó alkalm-  
ozást nyerhet Wiener  
Adolf ponyva és zsák-  
üzletében. 8150

**Cselédek**  
keresek 15-ikére, vagy  
1-re, Irni, olvasni jól  
tudjon, 6 elemi, vagy  
egy-két polgári végzett  
előnyben részesül. Je-  
lentkezni lehet Mikló-  
s-utca 44. szám. alatti  
postahivatalban. 8148

**Munkás**  
leányok felvétetnek gőz  
mosodába, Szalkai-u.  
8. szám. 8149

**Tanulókat**  
emelkedő fizetéssel gép  
lakatosságra azonnal  
szerződtek a Debreceni  
Mezőgazdasági gépgyár  
nál. (Vargakert). 7145

**Intelligens**  
hadmentes fiatal ember  
azonnali irodai alkalm-  
ozást keres. Cim —  
Széchenyi-u. 50., fűszer-  
üzlet. 8170

**Kerékgyártó**  
segéd alkalmazást nyer  
Miklós-u. 40. 8193

**Tanuló**  
felvétetik Félégyházy  
János fűszer és csémeze  
üzletében. 8160

**Eladás**  
**Bor**  
100 hektó bor, fajonkint  
esetleg részletekben is  
eladó. Szoboszló-ut 11-a.  
174

**Szilvórium**  
10 hektoliter, prima —  
szilvagyógyászati állomásnál,  
francó, hordóval eladó.  
Szalkai-utca 6. 8103

**Két**  
igás ló eladó. Kut-u. 60  
8066

**Eladó**  
Clalyton Schultverth 8  
tekezni, Csapó 30. 8064

**Eladó**  
bor új és ó, fehér és pi-  
ros. Estakert, Poroszló-  
ut 10. Telefon szám  
278. 8008

**Eladó**  
4 cbl. egyszerű gáz-  
lámpa, kis csanapé hoz-  
závalókkal és egyéb bu-  
torok. Piac-u. 6., az em  
eletén. 7996

**Egy**  
jó forgalmú fűszer üz-  
let gyár közelében —  
minden elfogadható —  
árért eladó. Cim a ki-  
adóhivatalban. 7204

**Simonyi-ut**  
6. számú ház minden  
feltételesen áron eladó.  
Ertekezhetni Eötvös-u.  
65. szám. 7116

**Eladó**  
házi Vámospercsen, Fő-  
uton, állomáshoz közel,  
teljesen téglából épült  
4 szoba, konyha, kama-  
ra mosóház, 10 lóra is-  
tálló, 1000 mázsa ter-  
ményhez magtár, szinek  
gőré, veteményes kert,  
egy holdnyi telken. —  
Ára 20,000 korona. Er-  
tekezni lehet 210. sz. a  
tulajdonosnál. 217

**Bőrgarnitúra**  
selyem garnitúra, Africk  
és lőszór matráz és egy  
keveset használt ebéd-  
jutányos árnban eladó.  
Szántó, Zugó-utca 3. Te-  
lefon 11-19. 8135

**Pából**  
épült bádogtetős rak-  
tár anyaggal eladó. —  
Cim a kiadóhivatalban  
8134

**Eladó**  
gazdasági szerszámok,  
kacsa, favilla, hám-  
gyeplő egyéb, Rákóczi  
16. 8128

**Nagy**  
karikahajós varrógép  
eladó. Kut utca 3. sz.  
8131

**Bercsényi**  
utca 21. számú ház el-  
adó. van rajta konyha,  
kammera, istálló, pince,  
csatorna és villanyvi-  
lágozás. 8140

**Egy**  
fél hordó fűszes eladó  
Miklós-u. 40 8192

**Egy**  
jókarban levő ebéd-  
divány eladó Kossuth-  
utca 12. 8142

**Használt**  
nagy karikahajós szabó  
varrógép eladó. Vigked-  
vü Mihály-utca 51. sz.  
8188

**Bánkon**  
53 hold föld tanyával  
eladó. Busi-utca 20. 8137

**Tükör**  
képek és egy vékony  
üveg ajtó eladó. Ker-  
tész-u. 8. 8138

**Csokonai**  
35. ház eladó. Ugyanott  
egész udvar, istállósval  
kiadó. Ertekezhetni —  
Szappanos 19. 8109

**Cseresznye**  
ebéd- és előszoba bu-  
torok elkötözés végett el-  
adó. Arany János 20.  
8110

**Eladó**  
különböző jókarban levő  
butorok Timár utca 26.  
második ajtó. 8127

**Cserépkályha**  
barna, közepnagságú  
eladó Bathyányi-utca  
20., keresztútlet. 8147

**Hintaágas**  
és nyújtóvas ágassal —  
kisebb nagyobb súlyzó-  
vas eladó. Cim a kiadó-  
hivatalban. 8146

**Eladó**  
nagy jégsekrény. —  
Csapó-u. 99. 8163

**Egy**  
régén fentálló vendéglő  
betegség miatt eladó,  
vagy társ keresetnek.  
Cegléd-utca 20. 8144

**Eladó**  
ház jutányos áron, Csil-  
lag-utca 34. 8142

**Eladó**  
földbirtok alapszelen,  
homok. Gazdasági épü-  
letekkel olcsón megve-  
hető, kevés pénzzel. —  
Cim a kiadóhivatalban  
8167

**Eladó**  
Nyil-utca 112. ház, jól  
jovendelő olcsón. —  
Ertekezni Kazinczi-utca 3  
az is eladó. 8173

**Eladó**  
ház, Erzsébet 25. sz. ked-  
vező fizetéssel jutányos  
árért eladó. 8181

**Egy**  
jóhangu Gramafon van  
eladó. Piac-utca 8. sz.  
alatt. 8183

**40 hlt.**  
új és 14 hlt. ó-bor eladó.  
Ertekezhetni déli órák-  
ban, Zöldfa-utca 14-a.  
8139

**Eladó**  
József kir. hercegek-u. 59.  
sz. nagytelkű ház. 7285

**Orthodox**  
Kóser libaszir eladó. —  
Ugyanint butorok. —  
Csapó-utca 16., kereszt-  
útlet. 8184

**Eladó**  
1 drb. 750 kgrs tizedes  
mérleg, 1 drb cséplőgép-  
hez fűrész, egy elégett  
cséplőgép vas részei, —  
hengerek, gépszijjak, —  
rosták és 3 drb vízmen-  
tes ponyva. Ertekezhetni  
Vargakert, délisor 17.  
szám. 8179

**Egy**  
száz kg. téli sózott fe-  
hére csamege szalonna  
eladó. „Danko” Kossuth  
u. 6. sz. 8246

**Egy**  
nagy vízmentes ponyva  
eladó. Weisz, Arany Já-  
nos-u. 18. 8235

**Eladó**  
épig használt hűshordó  
székér 450 koronáért, 2  
ló után való szekér, 60  
kor. Kigyó-utca 36. 8228

**Eladó**  
Eötvös 58. sz. ház és  
szép háló-ebéd-  
butor. 8230

**Eladó**  
jókarban levő bicikli —  
Csokonai-utca 52. sz.  
8229

**Eladó**  
első minőségű, jó szá-  
raz, finom valyog, suk-  
kos és 6 hüvelyes vastag  
Postakert, Posta-utca 5.  
szám. 8182

**Eladó**  
a Nyil-utca 31. számú  
ház, esetleg bérbe kiadó  
8226

**Omnibusz**  
kocsi 10-15 személyes  
eladó. Pignitzki Vár-u.  
2. sz. 8227

**Eladó**  
épületi fa 8 m. hosszú, 8  
drb. Homokkert, Oláh  
Károly-utca 7. 8219

**Vidékinek**  
is alkalmas szivattyús  
szobahuzany eladó és  
egy szentkép. Eötvös-u.  
118. sz. 8151

**Eladó**  
matt sifon, divány, asz-  
tal. Eötvös-utca 118. sz.  
a kapuval szemben. 8207

**Gőzmalom**  
miskolc-debreceni né-  
hány részvényjog eladó.  
Cim a kiadóhivatalban  
8204

**Világoskék**  
plüss ebéd-  
szőnyeg —  
ugyanolyan függönyök,  
abrosz jutányosan eladó  
Széchenyi-u. 5., közép-  
lakás. 8203

**Ujostásu**  
földön a városához közel  
5 hold föld eladó. Erte-  
kezhetni Kovács Gyula  
vasútiútján. 8199

**Szép**  
leánderek jutányosan el-  
adók. Darabos-utca 60.  
8159

**Jó**  
tornyos sparherd a hely-  
szűke miatt eladó. Er-  
zsébet-ut 4. 8212

11,420—12, 285, 13, 314—1916.

### Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A városi Tanács a sámsoni vermes-  
oldal nevű 473 hold 157 négyszögöl ki-  
terjedésű földbirtoknak, az 1916 október  
hó elsejétől 1922 október hó elsejéig ter-  
jedő hat évre leendő haszonbérbeadására  
a városi háza nagytanácsstermében 1916.  
július hó 15-én, szombaton délelőtt 9 óra-  
kor nyilvános árverést tart. Az árverési  
feltételek a hivatalos órák alatt a város  
gazdasági ügyosztályánál megtekinthe-  
tők.

Kelt, Debrecen, 1916. évi július hó 6.

A városi tanács.

**Uj Boros hordó 500 hektó.**  
**Használt hordó 400 hektó,**  
**100 literestől 800 literesig**  
**kapható hordógyáramban.**  
**Báró Györffy Miklós**  
**Debrecen, Nap-utca 4 sz.**  
**Telefon 12-83.**

### Gyufaeladási árak.

Vasárnap, 1916. július 2-től kezdve  
alatti cégeknél lesznek árusítva:

**Svéd gyújtó 100 dobozoként . . K 310.—**  
**Kénes gyújtók, svéd dobozban . . K 310**  
**„Mikádó” csomagokban . . K 425**  
**Mikádó és Rózsa szalon . . . . . K 425**

#### FELTÉTELEK:

Viszonteladók kicsinyben a svéd gyuj-  
tókat 4 fillérnél drágábban, a kénes gyuj-  
tókat, svéd dobozban 4 fillérnél drágáb-  
ban, a kénes gyújtókat csomagokban 5  
fillérnél drágábban, a Mikádó és Rózsa  
szalon gyújtókat 5 fillérnél drágábban  
nem szabad a fogyasztó közönségnek el-  
adni.

Azon viszonteladó, ki a gyufákat a  
fenti árakon magasabban árusítja, kiteszi  
magát nemcsak az árdágítási veszélynek,  
hanem alatti cégektől gyufával kiszolgálva  
nem lesz.

Debrecen, 1916. június 29.

**Fűszerkereskedelmi r.-t.**  
**Ulmann Salamon**  
**Klein Ignácz**  
**Grünberger és Glück**  
**Csilag József**  
**Eisenberg Testvérek**  
**Lindenfeld J. Jenő,**

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szeri belkutatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések előre fizetendő. Apró hirdetések levéljegyekben is küldhetők. Tudakozók sornál a hirdetés máig mindig közölt.

## Ajánlat

**Butorokat**  
konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József, asztalos, eBrek-utca 8. 6291

**Szünidei**  
alapos német oktatásra teljes ellátással. 3 középiskolai tanulót havi 240 K díjért vállal — Hang Gyula tanár Kés-márk

**Utcai**  
csinosan butorozott szoba, csendes udvarban, egy vagy két személy részére azonnal kiadó. Magos-utca 14. sz.

**Amerikai**  
hajpetről legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 80 fillér. Kubek Sándor Megváltó gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota.

**Kiadó**  
emeleti modern négy szobás lakás azonnal. Arany János-u. 19.

**Hajregenerátor**  
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 80 fillér. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Debrecen, Tisza-palota.

**Cipővásárl**  
Tömegtétel folytán mindenféle cipők legolcsóbban beszerezhetők. — Amerikai egész schevró varrott cipő 20 korona. Kezimekka cipők igen olcsón, méret után váltak. Hadivégek, rokkantak, katonák, hivatalnokok, vasutasoknak árengedmény. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8. 8112

**Öndódon**  
Veréb dűlőben 29 hold szántóföld, tanya épületekkel kiadó. Értekezhetni Kovács Gyula vas üzletében. 8198

**Hajdubogoson**  
100 hold dohány terméssel több évre bérbeadó. Értekezhetni Hajdubogoson, Sebestag, idős Vargánál, vagy Debrecenben Oláh Károly-u. 2. Kreitter. 8105

**Uj cipőüzlet!**  
Piacon, városházával szemben Berliini cipőáruház. Mindennemű cipők legolcsóbban beszerezhetők. Saját készítésű cipők olcsón beszerezhetők. Méret után vállalkoz. Hivatalnokok, vasutasok, rokkantak, katonák hadivégeknek árengedmény. Vasútnak talpalk, fejelek javítók. 8113

## Olcsóbb

a téglánál és a deszkánál, barakok építéséhez és kőfalak készítéséhez alkalmas

## Gipszlapok.

kapható: Fülöp Ignác, Homokkert-u. 121. Telefon 790. Ugyanott alabástrom gipsz kapható. 814

## Fürdőszolgák,

kik masszíroznak és tyukszemét vágnak, továbbá egy

## uszómester

felvétetik Budapesten a Szt. Lukács-gyógyfürdőben. 466

**Kocsikenőcs**  
prima, kátrány mentes, saját edénybe mérve, kilógrammonként 1 kor. ládával 90 fillér. Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11. 7917

**Apolónó**  
masszírozónó gyakorlott, priváthoz ajánkodik, vidékre el megy masszírozni. Tyukszemét vág. Erzsébet-ut 16 8104

**Butorozott**  
elegáns két utcai szoba, közel főtérhez azonnal kiadó. Szalkai-utca 6. 8104

**Intelligens**  
leányokat szabni, varrni tanítók: Bogdányi Róza, Szent-Anna 3. — Varró leányok felvétetek. 8085

**Cuprin**  
peronospora ellen csomagja 1.40 fill. Szilva lekvár kilója 3.60 fill. Aszalt szilva 2.80 fill. Kórnymag 3.00 fill. 2 literes ruszli üveggel 3.60. Kendermag is kapható: Vajth Geza utóda Hadházi-ut 12. 8045

**Alkalmi**  
vétel, 1 kilós üveg valódi hegyi málnaszörp 2.40 fillér. Balassa csemege üzletében. Piac-utca 28. 8039

**Vízvezeték**  
és kutszivattuk javítását megbízhatóan és legolcsóbban vállal Emerich Vilmos, Hatvan-u. 10. Telefon 10.12. 8026

**Gépolaj,**  
gépzsír, hengerolaj, ismét jó minőségben kapható. Weisz festéküzletében. Hatvan-u. 11. 7916

**Tűzfűt**  
felaprítva, valamint — porosz kőzenet megren delésre házhoz szállít: Unió tuzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispótyai-telep 1. Telefon 779. 6947

**Maculatur**  
papír kiló számára kapható a kiadóhivatalban.

**Elsőrendű**  
bizonyítványokkal rendelkező mosó és vasalónő uri házakhoz ajánkodik. Törline, Csillag-utca 33. 8130

**Alkalmi**  
vétel, cicsó fehérmű, fekete alsók kapható: Arany János-utca 30. udvarban. 8126

**Kiadó**  
Öndódon 6 kat. hold, 612 négyszögöl. Értekezhetni Darabos-utca 22. 7992

**Fehérmű**  
varrás, himzés, legszebb kivitelben, előnyomda nagy választékban. — Szent-Anna 2. 8091

**Kiadó**  
2 szobás lakás, villany-nyal Zápolya-u. 13. 8100

**Rendes**  
butorozott utcai szoba, kiadó. Bethlen-utca 8. 8155

**Bérbeadó**  
Halápon 50 hold jó termő föld feles széna, — krumpli, tengerivel. — Esetleg eladó, vagy ház- zial elcserélendő. Si- monyi-ut 16. 8179

**Harcéri**  
posta faladákat 35 de- kagramhoz fadóbozokat viszonteladóknak áreng- edmény. Piac-utca 56. Megyeház mellett ud- varban bent. 8117

**Porosz**  
kőzenet I. rendű, meg- rendelésre azonnal ház- hoz szállít, valamint későbbi szállításra elő- jegyzéseket elfogad. — Unió tuzifa és áruforgalmi részvénytársaság. Ispótyai-telep 1. Tele- fon 779. 8214

**Akácmez**  
tisza kilója öt korona, Boeska kert melletti szob- ban. Megrendelhető. — Csapó 38. 2218

**Csöpléshez**  
való kőzenet kapható. Czilli Mihálynál. Csapó utca 39. 8210

**Német**  
leány 16 éves, jó család- ból való ajánkodik — gyermekekhez. Értekez- ni Nap 4. sz. 8118

**Ma is**  
friss liptói turo körítve, székely turó, gomoja, lótonka, szalámi, ura- dalmi és tea vajak, Za- matos Badaesonyi Ríz- ling, Egri bikavér, mus- kotály, palackozott des- sert borkok, kisüstiék, konyak, valódi borecet, jégbehűtött sorókkal is szolgáltatók. Déltűn 6-tól 9-ig nyitva. Szent- Anna 6. Schulztné. 8196

**Kiadó**  
azonnal különbejáratu, erkélyes, alkovennel el- látott, tiszta butorozott szoba. Egyház-tér 5. 8200

**Cukorka**  
nagykereskedés Piac-u. 34., legolcsóbban és leg- nagyobb választékban kapható mindenféle — fajta cukorkákban. — Darvas Miksa és Tarsa. 8189

**Irodahelyiség**  
amely 2 nagy szobából áll, a legforgalmasabb helyen azonnal kiadó. Értekezhetni Rosenberg Emilnél, Piac-u. 58. 8187

**100 darab**  
különböző nagyságu — éleszto láda juttányo- san kaphatók. Hatvan- utca 50. 8178

**Legfinomabb kender zsák**  
Köblös 120 liter, 110 de- kás 12 kor. Köblös 120 liter 90 dekás 10 kor. Köblös 120 liter 80 de- kás 9 kor. Használt hek tós juta zsák minőség szerint 5 koronától 7-ig, darabja. Vízmentes — ponyva négyzet méter- je 8 kor-tól 10 kor-ig. Fonyva kölesüzés. — Láng Nándornál, Eger, Heves m.

## Málna szörp

elsőrendű, kitünő minőségű, állandóan kapható.

„Almádia”  
konzervgyár-ban.  
Szepességi-utca 49  
Telefon 777.

**Naponta**  
két-szer érkezik friss csemege vaj, Liptóituro és szalámi, nagyban és kicsinyben kapható. — Darvas csemege-üzleté- ben, főposta mellett. — Vasárnap ez üzlet dél- után 6-tól 9-ig nyitva. 8188

**Kiadó**  
két szobás utcai lakás. Busi-utca 17. 8190

**Kiadó**  
Halápon, mintegy 70 hold föld. Értekezhetni Erzsébet-utca 34. 8172

**Kiadó**  
olcsóbb lakás, kávéme- rés (lelépés díjtalan) — központi piacon, Csapó- utca 19. 8176

## Kereslet

**Aranyat-erzűtő,**  
brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra ház- hoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Riesz**  
kocsigyárába kovács és kerekgyártó munká- sok és tanulók fel- vétetnek. 62

**Fodrászegéd**  
kisegíteni vagy állandó munkára felvétetik — Kárpolinál Árpád-tér 45 8125

**Ügyes**  
masamód kézi leányok felvétetnek nagyobb fi- zetéssel Jungreisz Mari- női kalap üzletében. 8119

**Tejet**  
naponta még 15—20 li- tert keresek. Simonffy- utcai városi bérház al- attl kávékeresbe. — Ugyanott jó házi koszt is kapható. 8101

**Munkás**  
leányok felvétetnek. — Honvéd-utca 16. 8099

**Egy**  
14—15 éves leány szol- gálatra azonnal felvé- tetik. Kandia-utca 4-a. szám alatt. 8097

**Gyógyszertárba**  
gyakorlott — kiszolgáló intelligens leány alkal- mazást keres. Cim ki- adóhivatalban. 8093

**Főrfi**  
és női szabósegéd al- kalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8092

**Asztalos**  
gyárvezető hadmentes családos és asztalos — munkások jó keresetre felvétetnek. Kovács La- jos Berettyóújfalú. 8072

**Gyakorlott**  
ápolónó kerestetik azon nalra. Kupferstein, Hu- nyady-utca 6. szám J.

**Egy**  
fodrászegéd azonnal felvétetik a Bika szál- lodában. Schiszlernél. 8063

**Özvegy**  
katonatisztné az iskolai idenyre teljes ellátásra két jó családból való le- ánykát 12 éven felülje- ket. Cim a kiadóhiva- talban. 8057

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik Ke- gyves Ferenc sirközüle- tében, Piac-utca 58. 8006

**Gyakorlattal**  
bíró leány fűszerüzlet- ben elarusítónének fel- vétetik. Félégyházy Já- nos. 7998

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik Fel- egyházy Jánosnál. 7997

**Egy**  
józan életű kocsis a Ge- bauer és Tsa cégnél fel- vétetik. 7254

**Tanuló**  
jó családból felvétetik. Harmathy könyvüzlet, Fűvészkent 14. 7200

**Takarítóné,**  
esetleg lakásérj és fi- zetésért felvétetik. Varga- utca 18. 8141

**Egy**  
cukrászegéd 60 kor. fi- zetéssel felvétetik. Be- rettyóújfalú. — Petrik Gyula, cukrásznál. 216

**Varrónó**  
ki már kárpitos mű- helyben dolgozott felvé- tetik. Jelentkezés Piac- utca 71. 8133

**Mosást**  
keresek, házhoz is elme- gyeek, nagyon szépen mosok, vasalok. Sebes- nyenné, Pacsirta-utca 28. sz. 8132

**Ügyes**  
közivarró és tanuló le- ányt fővelvez Fülöp Ma- riska, Piac 7. 8129

**Tanuló**  
leány és kifutó fiu fel- vétetik Kézimunkaüz- let. Piac 40. 8217

**Hadimunkára**  
nadrag készítéshez gya- korlott munkások fel- vétetnek. Péterfia 4. — üzletben. 8216

**Tisztességes**  
házaspár házmesternek felvétetik. Arany János- utca 63. 8197

**Középső**  
kereskedelmit végzett tanuló alkalmazást ke- res. Kallós, Erzsébet-ut 4. 8213

## Elsőrendű téglá

bármely állomásra szállítva, jutányos árban meprende- lhető a

Szatmári bank részvénytársaság- nál, Szatmár.

**Felügyelő**  
állást gazdálkodó azonnali belépésre roindan ágazatát. Cim a kiadóhivatalban.

**Kovács**  
műhely berendezés megvételre keresek. Jóna, Kossuth-u. 34.

**Házmester**  
felvétetik Szent- Anna-utca 48 sz.

**Takarítóné**  
déléltűre felvétetik azonnal, fizetéssel. Piac- utca 16. portásnál.

**Keresek**  
egy jó megbízható anyt vagy asszonyt a háztartásban a jártassággal bír a 14—15-ikére. Hunga- ri 20., órasüzlet.

**Elvesztett**  
a Verbőczy-utca 2. e131 egy fontos ma- tartalmazó rüdlöt. Aki megtalálja jutt- tejében vigye Verbő- czy-utca 1. szám, Szar- maréhez.

**Hegedűt**  
keresek, arajánlatot címet a kiadóhivatal- kerek leadni.

**Irodai**  
kisasszony, ki gépi- konyvelésbe járás- kalmazást talál. a Bika szálloda fő- pánál.

**Használt**  
üzlet berendezési- sek. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Az- na” jellegre.

**Megbízható**  
személyt, ki gyer- mel bánt tud, ig- zizetével egy éves g- mekhez egy havi le- tősítésre azonnal fel- vétetik. Kurländer, Ferenc- zset (Piac) utca 28. S.

**500 koronát**  
felvennek sürgősen törhez közeli háza- kamatra, lakás. Jut- tartás is. Cim a ki- adóhivatalban.

**Faltal**  
kiszolgáló leány fel- vétetik Gerstner Ká- taly fűszer és italkere- sében Debrecen, Szar- enyi-utca

**Német**  
kisasszony, ki franc- beszél előrehalad- zongorázik, állás- tozatna intelligens- lánynál. Szives meg- séseket a kiadóhiva- talban. „Troppan”

**Jobb**  
családból 12—14 éves anyt keresek 6 éves anykához. Honka- laskertből. Jelentke- Széchenyi-u. 5. lakás.

**Középszkolát**  
végzett jól szar- tudó női alkalmaz- felvétetnek üzlet- konyha berendezés- háztartási cikk- tükében. Jelentke- Tóth Gyula vas- donél, városház

**Egy**  
kis butorozott ke- keresek azonnali megjelölésével. Leg- leg a nagy templom- zúclében. Cim a ki- hivatalban.